



新华通讯社重点报刊

第3953期  
总第4919期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动网站  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com

地址  
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到1065596060

封面主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 赵勇

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 封面

家长晒暑假账单  
5千起步3万不多

[封14版]

5.7万人弃填志愿  
民办专科堪忧

[封16版]

## 国内

在校女儿购豪宅  
牵出贪官父亲

[A2版]

## 国际

美国战斗部队  
完成从伊撤军

[A6、A7版]

## 体育

央视转播意甲  
一两天内签约

[A19版]

Editorials/Homepage

我们的邻国巴基斯坦正被另一个洪水幽灵折磨着。今天是他们承受灾痛，明天就可能是我们。而且注定痛苦越来越多，命殇越来越无法躲避。就像《2012》带给我们的末世恐慌一样，科学家直言不讳的警告，不在于让人们放弃抵抗，而在于说服人们理智接受惩罚。

# 不要被“幽灵”吓住 也不能无视“幽灵”

## “社评”

□快报首席评论员 西风

从南亚蔓延全球的“超级病菌”，被忧心忡忡的人们形容为“一个幽灵正在世界徘徊”。这个幽灵虽然目前还不算凶恶，只夺取了170名感染者中的数人性命，但谁能知道，在接下来的岁月里它会不会被激怒呢。

对于这个幽灵，绝大多数的人承认，完全是人类自己造成的。滥用抗生素导致细菌不断产生抗药性，最终可能葬送所有貌似强大的生命。人类自不必说，可悲的是，由于很多抗生素能促进动物生长，人们杀鸡取卵般地将其作为饲料添加剂使用，使得动物变得和人一样脆弱。

但是，世界上绝不止这么一个幽灵。眼下，我们的邻国巴基斯坦正被另一个洪水幽灵折磨着。

8月18日，在巴基斯坦信德省苏库尔的一家医院，一名在洪灾中患上腹泻的婴儿大声哭喊。他的哭声以及其他来自洪水灾区的惨状，让

来自亚洲的联合国秘书长潘基文心痛不已，他在巴基斯坦首都伊斯兰堡召开的新闻发布会上，用少见的悲伤语言说：“这是令我撕心裂肺的一天。以往我视察过许多自然灾害地区，但没有一处像这里……”，7月下旬以来，巴基斯坦部分地区遭遇特大洪涝灾害。巴基斯坦政府官员说，洪灾致使1600多人丧生，大约2000万人受影响，有五分之一国土遭洪水毁坏。疫病和饥饿是灾区眼下面临的两大威胁。

五分之一国土遭沦陷？！没有哪一个国家让洪水泡得这样严重。灾情的次生发展更加可怕，西北部开伯尔—普什图省科希斯坦地区由于洪水导致当地与外界中断交通、通信，已有5名儿童饿死。大自然这次对巴基斯坦的摧残，目前还看不出结束的迹象。还将有更多的生命为自然之怒殉葬。

当然，自然之怒不是特别针对哪一国。在我们这里，特大山洪泥石流一次性夺取千余条活生生的生命，似乎史所罕闻、世所罕见。在俄罗斯，肆虐大半个国土的森林大火，已经形成了环境世纪之灾。

为什么在这么短的时间内，世界以一种末日状态呈现如此集中的自然灾害？

世界气象组织全球天气研究计划负责人卡西姆·阿斯拉尔18日在接受新华社记者采访时说，今年极端天气事件频发是极不寻常的，该机构电脑模拟研究预测，随着全球气候变暖，今后极端天气现象的发生将更为频繁，强度更大，影响地区更广。他认为，俄罗斯干旱和巴基斯坦洪灾就与基本的大气环流异常有关。

权威专家的这番解释虽然在一定程度上为灾害国的政治家们撇清了一些人为责任，但却不能不引起所有世人关注的目光。因为，今天是他们承受灾痛，明天就可能是我们。而且注定痛苦越来越多，命殇越来越无法躲避。就像《2012》带给我们的末世恐慌一样，科学家直言不讳的警告，不在于让人们放弃抵抗，而在于说服人们理智接受惩罚。大自然的报复是必然要到来的，人类除了付出高昂的代价为早先无节制的消耗自然、骚扰自然、试图征服自然埋单外，更重要的一条，是劝说悲观中的同类赶紧改善与自然的关系，把敬畏自然、顺应自然、保护自然重新视为神圣。或许，下一次自然之怒会来得晚些，温柔些，范围小些。

伟大的恩格斯在《自然辩证法》中有一个重要的观点，即自然

界的“报复论”。他认为，如果人类在其社会实践中破坏自然界的平衡，必然会遭受自然界的报复。他的话在百年后应验了。

我们记住了伟人很多别的阐述，但是把这一条忽略了。也许，在自然与人的关系上，现实比理论更诱人。在一片经济赶超的人力冲动下，20世纪成了“全球规模环境破坏的世纪”。

自然界的恩惠和宽容是有限的。一旦破坏它平衡的蛮力超出自然界所允许的阈值，它必然打开惩罚的魔盒。上个世纪种下的苦果我们可能在这个世纪要不断地吞下。但是，就像我们不相信“2012”真的到来一样，人类在大自然的“震怒”面前绝不是无所作为的。只要我们带着重生的虔诚，丢弃掉不负责任的索求，重建人与自然的和谐，我们就能坦然面对自然之神的降临。

为积极应对气候变化，中国日前决定首先在五省八市开展低碳试点。与其说这是向自然的屈服，不如说是向自然的礼拜和建设和谐地球的决心。

我们既在反思人类自身的错误，同时也在积极寻求应对自然挑战的方法。都做到了，还有什么不可接受的呢？



头眼 PHOTOSHOW

## 列车坠江

8月19日15时15分许，水害致宝成铁路德阳至广汉间石亭江大桥倾斜。行至该处的西安开往昆明K165次旅客列车司机紧急停车，1300名旅客安全撤离。此次水害导致列车机后5-17位车辆脱线。

新华社发 [A1版]

## top news | 头条

[封10版]

# 王侯生活有多奢华? 大云山汉墓让你开开眼

生前，他钱财万贯，一副气吞山河的霸气，厉兵秣马、囤积大量兵器，出门车马伺候，洗澡用搓背的浮石，累了听听音乐、看看戏；死后，他把这些享受全都搬到了地宫里……在盱眙大云山考古了11个月，南京博物院的考古专家们已经渐渐揭开了墓主的许多秘密。通过对一号墓的逐步清理，一个2100多年前的西汉王活生生地站在你面前。

## 天气

未来三天  
南京仍有高温

昨天，南京的溧水、高淳、浦口，以及苏州和无锡南部等地区最高气温超过了35℃。其中，南京城区的大部分观测站最高气温都超过了36℃。随着副高增强，高温天气仍然是常态，昨天，江苏省气象台继续发布高温黄色预警，未来三天，南京的最高气温依旧在35℃至36℃。

昨天，受到东风系统的影响，近地面吹来了海上凉爽风，抑制了气温的上扬，因此，江苏大部分地区，气温都不是特别高。昨天，江苏大部分地区都侥幸逃过了高温天气，连云港、扬州、泰州、常州、宿迁、淮安等地区最高气温像是商量好的，都是34℃。而南京江宁的最高气温也和沿江、苏南城市基本保持“步调一致”，距离35℃高温线仅仅半步之遥，最高气温一直稳定在34.5℃。

由于副高强盛，今天连午后热雷雨天气也消失了。根据中央气象台预计，近期江淮、江南、华南北部仍将以高温少雨天气为主，日最高气温一般在35-37℃。预计这股热量将一直延续到本周末，在8月下旬的后期，气温将逐渐凉爽起来。

快报记者 孙羽霖

## 南京三日天气

今天 晴到多云，东南风3~4级，  
26℃~36℃

明天 晴到多云，26℃~36℃

后天 多云，27℃~35℃

## 今日出行天气

早晨在您上班期间，晴到多云，东南风3~4级，28℃左右

中午晴到多云，东南风3~4级，34℃~36℃

下午在您下班期间，晴到多云，33℃左右